

助力书香周口建设

# 2024年周口全民阅读推广人招募活动启动

□记者 黄佳

本报讯 记者昨日从市图书馆获悉，为深入推动书香周口建设，激发全民阅读兴趣和培养全民阅读习惯，市图书馆近日开展2024年周口全民阅读推广人招募活动。

市图书馆副馆长勾雅娜介绍，自2023年开展周口全民阅读推广人招募活动以来，得到了广大读者的大力支持，在全社会形成了浓郁的读书氛围。为持续引导市民养成阅读习惯，提升阅读兴趣，满足人民群众的精神文化需求，近日，市图书馆启动2024年周口全民阅读推广人招募活动。

成为周口全民阅读推广人要具备一定的文、史、哲、经、法专业知识，有较好的道德修养、奉献意识和社会责任感，能协助市图书馆常态化开展荐书、直播、经典诵读、讲座研学、文化沙龙等活动。

如果你对全民阅读活动有一定的情怀且能满足招募条件，可扫描二维码按要求报名，经周口市图书馆选拔、审核、评定、培训后，方能成为周口全民阅读推广人。②18



## 分类投放垃圾 打造时尚生活



为增强市民垃圾分类意识，推进我市生活垃圾治理提质增效，6月19日，周口城发实业有限公司组织党员和职工到市城乡一体化示范区乾和家园开展志愿服务活动，提升居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度和参与度。

通讯员 张秀华 陈明慧 摄

## 珍爱生命 护童成长



6月17日，义工田洁向同学们演示救生衣的正确穿法。为增强小学生的防溺水安全意识，当天，周口市三川社义工服务中心的义工到周口市第十七中学小学部开展了主题为“珍爱生命、护童成长”的防溺水安全知识公益宣讲活动。

记者 牛思光 摄

## 匠心点燃梦想 技能成就人生



6月19日，维修电工专业的参赛学生正在进行电路装配与调试。当天，周口市2024年中等职业教育竞赛在周口技师学院开赛。我市中等职业教育以竞赛的方式高质量推进“人人持证、技能河南”建设，已成为全市职业学校改革创新的风向标。

记者 刘华志 摄

## 迎接暑期“驾考热”

### 周口民警以贴心服务“加码迎考”

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 王璐

本报讯 暑期是大学生集中考驾照的时间。近日，记者从市交警部门获悉，为应对即将到来的暑期驾考高峰，市公安局交通警察支队机动车驾驶员考试中心（简称考试中心）提前谋划、主动作为，制定早开考、延时考、错峰考、周末考等弹性服务措施，全力应对暑期驾考高峰，最大限度满足学员需求。

#### 准大学生成驾考“主力军”

近日，记者走访了中心城区几家驾校，发现驾考报名人数呈增长态势。

“准大学生占了很大比例，他们掌握驾驶技能速度很快。”周口市华夏驾校校长郭伟告诉记者，每年6月、7月、8月是驾培市场的旺季，准大学生和大学生组成的“学生军”催热了驾培市场。郭伟表示，为迎接暑期驾考热，他们配备专业的教练团队，提供更加灵活的理论学习、练车时间，一人一车，随到随学。

“速度放慢，方向盘回正……”训练场上，学员宋梦瑶正按照华夏驾校教练的指挥，练习倒车入库。宋梦瑶在结束高考后第一时间加入驾考大军，希望利用假期掌握一项新技能。

和宋梦瑶一样，学员张冰冰也是从高考考场“无缝衔接”到驾校训练场。她说：“现在考驾照是个‘热词’，同学们都想在进入大学之前拿到驾照。另外，凭高考准考证考驾照还能享受很多优惠政策，太开心啦！”

#### 考试中心民警“加码迎考”

为积极应对暑期驾考高峰，考试中心提前对接驾校，对报名情况进行摸底，及时掌握学员人数，多措并举提升服务水平，为考生营造便捷、高效、贴心的驾考环境。

增加频次“高效办”。考试中心根据需求，科学规划考试投放数，民警双休日不休息，增加周末考试场次，确保考生能及时预约考试。

加班加点“当日办”。考试中心提前启动“延时服务”机制，每天早开考、晚收工，确保当日预约考试的考生都能顺利参加考试；各部门快速受理业务，精准推进考试进度，缩短考试等待时间，最大限度提升工作效率；对完成考试、成绩合格的考生，第一时间复核成绩，制作驾驶证。

热情服务“贴心办”。为保障考试车辆运行正常，考试中心技术人员和民警提前到岗，检查考试线路，测试考试车辆，为考生提供安全的考试环境；对临近有效期的考生增加绿色通道预约数量，在考试中心大厅公示考试业务“一证办”清单和业务流程图。另外，考试中心民警还在各考点配备了防暑和急救药品，为考生提供必要的考前心理辅导和技术指导，营造了舒心的考试氛围。

考试中心主任陈光表示，目前，驾考高峰还未到来，考试中心将以考生需求为重点，创新服务举措，为考生办实事、解困扰，最大限度满足考试需求。同时，考试中心提醒人们在选择驾校时要“擦亮”眼睛，认准有资质的驾培机构，不要轻信“速成”“包过”等虚假宣传，谨防上当受骗。②18